送政策、送补贴、送技能

-吉林"万人进万企" 惠民春风吹进门

●新华社记者 李双溪

今年2月以来, 吉林在全省开展"万人进万 点群体提升就业能力,惠民措施暖人心,惠民春风 落。"吉林省就业服务局副局长王术国说。

"送政策"上门

前段时间, 吉林省通化市人社局副局长孙莉走 "降、缓、返、补、扩"的政策组合拳,为企业减负。 访通化安睿特生物制药股份有限公司时, 得知企业 急需40名药物实验员、化验员,随后迅速利用政 中筛选了相关专业学生, 挨个打电话推荐岗位。没 过多久,企业就收到了80多份求职简历和咨询电 盯住制约本地企业发展的共性问题, 政校企联动探 索解决方案。"孙莉说。

这是吉林"万人进万企"活动之一,发动万余 名人社部门工作人员深入企业调研, 一边了解企业 困难,一边送去最新的政策和服务。

企"活动,万余名人社系统工作人员深入企业调查 清单、政策清单、问题清单,发放承诺卡、联系 负。"吉林省人社厅失业保险处副处长王建朝说。 研究,主动上门讲政策,帮企业稳岗扩岗,帮扶重 卡、明白卡,确保企业问题事事有回音,件件有着

"送补贴"入企

"今年我们招聘16名应届毕业生,获得2.4万 训,能有效掌握工业机器人的操控技能。 元一次性扩岗补贴。"长春桃李食品有限公司人事 校企对接平台,在省内24家设有相关专业的院校 行政主管张晶璐说,去年公司还陆续收到失业稳岗 就是其中一员,为了增强求职竞争力,他报名学习 中投放招聘公告。还从本市3年离校未就业大学生 补贴与留工就业补助合计51万余元,均是"免申 机器人课程。从零基础学起,经过系统学习,刘艳

话,已有28人达成就业意向。"我们还在调研中,返、补、扩"助企纾困资金286.67亿元,其中失器人仿真工程师。"培训实操性很强,非常解渴。" 业、工伤保险降费减负25.37亿元,缓缴养老、失 刘艳旭说。 业、工伤三项社会保险费233.17亿元,缓解企业 的资金困难。

"今年,我们仍将继续实施阶段性降低失业、工 伤保险费率政策,继续减轻企业缴费负担。国家政策

"我们还建立推进机制,设置企业清单、对接 出台后,将继续顶格落实相关要求,继续为企业减

"送技能"助人

在长春市施耐利机器人系统有限公司的教学车 间里,学员们在工业机器人旁认真学习基本操作。 为鼓励企业稳岗扩岗,放心招聘新人,吉林打出 这里是长春市人社局的定点培训机构,应届毕业 生、离校两年未就业大学生经过三个月的免费培

长春汽车工业高等专科学校应届毕业生刘艳旭 旭获得了人社部门颁发的合格证书, 并成功与北京 2022年,吉林省落实社会保险"降、缓、迪基透科技有限公司长春分公司签约,成为一名机

> 截至目前,吉林各级人社部门已与近9000家 企业建立"一对一"联系,帮助解决2200多项企 业需求, 加快推动了惠企政策的精准落实。

> > (新华社长春4月1日电)

兰州五泉山古建筑群修缮后恢复开放

近日,浙江省杭州市西溪湿地春光明媚,吸引游客前来踏青休闲。新华社记者翁忻旸摄

新华社兰州4月2日电(记者**陈斌**)记 现地基下沉、墙体开裂、屋檐榫卯脱落、 者从甘肃省兰州市五泉山公园文物保护部门 局部屋面坍塌等问题。为保护古建筑群, 获悉, 历经近十年修缮, 五泉山古建筑群已 文物主管部门于2014年正式启动五泉山古 完成太昊宫、卧佛寺、清虚府、千佛阁等9 建筑群保护修缮项目,对建筑结构发生位 处文物建筑的本体保护修缮并通过验收,向 移且存有安全隐患的文物建筑进行抢救性

4月2日, 游人在西溪湿地游玩。

五泉山因有甘露、掬月、摸子、惠、蒙 五眼泉水而得名。其古建筑群始建于元代, 工作,按照'修旧如旧'原则,使用传统工 后经历代整修扩建,依山势形成了集祠堂、 艺及材料,既保护了建筑构件,也保留了古 庙宇、园林于一体的大型古代建筑群,现存 迹原貌特点。"马琰说。 古建筑24处1000余间,2013年被列为第七 批全国重点文物保护单位。

琰告诉记者,经过常年风吹日晒雨淋等自 然侵蚀, 五泉山古建筑群部分文物本体出 梯等古建筑的文物保护修缮工程。

保护修缮。

"我们共完成了9处文物本体的保护修缮

据了解,除完成9处古建筑文物本体修 缮外, 兰州市五泉山公园在古建筑安防、消 兰州市五泉山公园文物保护科负责人马际、防雷等方面也进行了全面升级改造,下 一步将实施庄严寺油饰彩绘、酒仙祠、青云

农业农村部:种业振兴"打基础"加快推进

新华社三亚4月1日电 (记者陈凯姿 罗江) 各项工作全面展开。在1日开幕的2023中国种子 大会暨南繁硅谷论坛上,农业农村部副部长张兴旺 表示,自《种业振兴行动方案》出台以来,各方合 力推进,种业振兴在2021年良好开局基础上又迈 出坚实一步。

(上接一版)

据张兴旺介绍,我国有序推进种业振兴行动, 劣、套牌侵权违法行为的"组合拳"。 按照"一年开好头、三年打基础、五年见成效、十 国家农作物种质资源库和海洋渔业资源库建成运 年实现重大突破"的战略部署,我国种业振兴领域行,农业种质资源普查新收集资源52万份。在育 种创新攻关方面,自主培育的3个白羽肉鸡品种打 业科技自立自强、种源自主可控,需要政商学拧成 破国外种源垄断,市场占有率超过15%;两把基 因编辑"剪刀"加快研发应用。

万多家种业企业中遴选出270家优势企业,构建国 需求。

家种业振兴企业阵型,推动创新要素向企业集聚。 此外,由216个农作物基地、262个畜禽核心育种 场、91家水产原良种场组成的种业基地"国家 队"供种保障率由70%提高到75%。

随着新修改的种子法实施, 我国植物新品种保 护制度进一步健全,种业知识产权保护专项整治和 监管执法年活动深入实施,形成了严厉打击假冒伪

"今年是种业振兴'三年打基础'的第三年, '小荷才露尖尖角'。"张兴旺同时提到, 要实现种 一股绳、劲往一处使, 形成强大合力。农业农村部 接下来将扎实推进种业振兴五大行动,努力破解体 同时,种业企业扶优也获得新进展,从全国3 制机制障碍,加快解决农业生产对优良品种的急迫

凝心铸魂向复兴

在党的二十大报告中,设专章集中阐释"开辟马克思主义 中国化时代化新境界",要求全党把握好习近平新时代中国特 色社会主义思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中 的立场观点方法。

理论创新每前进一步, 理论武装就跟进一步。这是中国共 产党人依靠学习走向未来的理论自觉-

主义思想凝心铸魂,明确要求以县处级以上领导干部为重点在 创新理论飞入寻常百姓家。 全党深入开展主题教育;

党的二十届一中全会强调,学懂弄通做实习近平新时代中 是开展党内集中教育的题中之义。 国特色社会主义思想,要求把这一思想贯彻落实到党和国家工 作各方面全过程;

党的二十届二中全会明确,在全党深入开展学习贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想主题教育, 要科学谋划、精心 组织,强化理论学习和运用,取得实实在在的成效。

着眼全局, 谋虑深远。 在以习近平同志为核心的党中央引领推动下, 一项为全面 结奋斗所作的重大部署,深入推进新时代党的建设新的伟大工

一以贯之的思想洗礼—

程的重大部署,紧锣密鼓、大幕拉开。

"每当党中央作出重大决策部署, 我们就 号召全党同志加强学习"

春风拂面,草木蔓发。中央党校主楼北广场,由马克思坐 像和恩格斯立像组成的巨型雕像,沐浴在和煦暖阳中。

徜徉校园,红墙绿瓦间,拱形屋顶、黄砖贴面的党校礼 新时代中国特色社会主义思想在党员内心深处扎根; 堂,以其陕北窑洞式的建筑风格,诠释着我们党高度重视理论 武装的鲜明基因。

国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班"举行,习近 平总书记深刻阐述中国式现代化这一科学社会主义的最新重

思想建设是党的基础性建设,思想建党、理论强党是百年 大党永葆生机活力的关键所在。

导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要《特色社会主义,要求全党来一个大学习。" 经验。"

无论是延安时期力行整风运动, 改革开放初期开展全面整 党,还是上世纪九十年代的"三讲"教育,抑或是新世纪以来 署,我们就号召全党同志加强学习,以统一全党思想和行 深入学习实践科学发展观活动,一代代中国共产党人在学习教 育中不断提高理论水平和实践能力。

真理之光照耀前路,思想洗礼一以贯之。

2022年11月9日,湖南省长沙市暮云街道莲华村党员学 成员与党员干部、基层群众围坐在一起,进行理论宣讲。接地 气的形式、生动的群众语言,引发强烈共鸣。

在一场场交流互动中,中央宣讲团把党的二十大精神讲清 作的强大力量。

党的二十大提出,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会 楚,把习近平新时代中国特色社会主义思想讲透彻,推动党的

开展理论学习,接受思想洗礼,是共产党人的必修课,更

习近平总书记深刻指出,"党的历次集中教育活动,都以 思想教育打头,着力解决学习不深入、思想不统一、行动跟不 上的问题"。

党的十八大以来, 党中央直面新形势新任务新挑战, 把用 习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂作为党的思想建 设的根本任务,推动党内集中教育环环相扣、次第展开一

2013年,以为民务实清廉为主要内容,党的群众路线教 贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团 育实践活动把学习教育贯穿始终,不断加强理论武装,为解决 的武陵山下,青石板铺就的院坝上,湖南省花垣县十八洞村 实际问题增添精神动力;

2015年,"三严三实"专题教育在县处级以上领导干部中 开展,将学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重中之 重, 让"严""实"成为终身习惯和自觉追求;

2016年,"两学一做"学习教育把党的思想建设放在首 位,党内教育从"关键少数"向广大党员拓展、从集中性教育 向经常性教育延伸;

命"主题教育以"理论学习有收获"为首要目标,推动习近平 兴学习之风,坚持学习、学习、再学习,坚持实践、实践、

2021年,建党百年之际,以"学党史、悟思想、办实 事、开新局"为明确要求,党史学习教育引导全党同志回望历 战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。 今年2月,就在这座礼堂内,"学习贯彻习近平新时代中 史来路、坚定历史自信、掌握历史主动、不断开拓新局。

深化理论武装, 吹响凝心聚力的奋进号角。

越是重大历史关头, 越要重视和抓紧学习。

"坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指 会冲刺,习近平总书记发出号召:"在新时代坚持和发展中国

5年后,党的二十大闭幕不久,在新征程开启的关键时 刻, 习近平总书记深刻指出:"每当党中央作出重大决策部 动,汇聚起攻坚克难、团结奋进的强大力量。这是党的一条

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干。

务是坚持学思用贯通、知信行统一,把习近平新时代中国特色 想,以更自觉的行动当好"秦岭生态卫士"。 社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工

广大党员干部将以此次主题教育为契机, 汲取不懈奋斗的 源泉动力,增强学思践悟的政治智慧,筑牢拒腐防变的堤坝防 线,从而更有定力、更有自信、更有智慧地在中国式现代化道 路上坚定不移走下去。

逐梦复兴的磅礴力量——

"为奋进新征程、建功新时代提供坚强有 力的政治引领和政治保障"

'咱们今天一起想想咋沿着总书记指的好路子,结合村里 实际情况,因地制宜、精准施策,把日子越过越红火。"绵延 党支部书记施金通和乡亲们围坐在一起, 学思想、论村情、

9年多前,正是在这里,习近平总书记首提"精准扶贫" 面实施乡村振兴战略的一系列重要论述,又成为大伙儿致富路 上的"金钥匙"。

习近平总书记深刻指出:"我们的干部要上进,我们的党 任务。 2019年,新中国成立七十周年之际,"不忘初心、牢记使 要上进,我们的国家要上进,我们的民族要上进,就必须大

当前,我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的

置身于民族复兴的关键一程,面对着加速演进的百年变 新时代以来,接续开展的5次党内集中教育层层推进,将 局,推进着前无古人的伟大事业,唯有用科学理论武装头脑, 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿始终,持续方能坚定信仰信念、把握历史主动;唯有凝聚在真理的旗帜 下,才能不惧惊涛骇浪、坚定勇毅前行。

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代新 5年多前,党的十九大刚闭幕,向着决胜全面建成小康社 征程开创事业发展新局面的根本要求。 为学之先,须明方向。

秦岭保护总站大厅内,"绿水青山就是金山银山"的标语分外

站在"数字秦岭"智慧管控平台前,负责人王希琴监控着 区域内15个沿山峪口峪道的实时画面,以便及时发现并处置 的清醒和坚定,引导广大党员干部主动把自己的思想摆进去, 乱搭乱建、乱砍滥伐、乱捕乱猎等问题。

"生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。秦 3月30日召开的中央政治局会议强调,开展这次主题教 岭是中华民族的祖脉,保护好秦岭就是我们的政治任务。"王 统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力踏上新 习室内,传来阵阵掌声。学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团 育,总要求是"学思想、强党性、重实践、建新功",根本任 希琴说,将和同事们一起继续深入学习贯彻习近平生态文明思 征程、创造新伟业。

政治上的坚定, 离不开理论上的清醒。

1938年,毛泽东同志在延安抗日军政大学回答"在抗大 土地上,向着未来无限伸展。

应当学习什么"时指出,"首先是学一个政治方向"。习近平总 书记在瞻仰延安革命纪念地时引用了这句话,深刻言明学习和 弘扬延安精神的精髓。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向 深入,就是要推动全党更加自觉深刻领悟"两个确立"的决定 性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。

为学之实,固在践履。

学习传达习近平总书记全国两会期间重要讲话精神、投身 "卡脖子"难题攻关……从北京回到工作岗位,全国人大代 表、徐工集团工程机械股份有限公司总工程师单增海的日程安

"总书记在参加我们江苏代表团审议时强调,加快实现高 水平科技自立自强,是推动高质量发展的必由之路。任何时 候,中国都不能缺少制造业。"单增海表示,我们要按照总书 记指引的发展路径,加力提速关键技术攻关,让中国起重机的 世界地位越来越"重"。

理论的价值在于指导实践,学习的目的全在于运用。

"党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的 主题教育的重要内容"。前不久,中共中央办公厅印发的《关 -在全党大兴调查研究的工作方案》引发广泛关注。

方案突出问题导向和目标导向,紧紧围绕全面贯彻落实党 重要理念,开启了这座深山苗寨的巨变。如今,总书记关于全 的二十大精神、推动高质量发展,明确列出了12个方面的重 点调研内容。

问题是时代的声音,回答并指导解决问题是理论的根本

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向 深入,就是要加强党的创新理论掌握运用,将其运用到贯彻落 实党的二十大提出的重大战略部署中去,善于运用习近平新时 代中国特色社会主义思想观察时代、把握时代、引领时代,善 于运用这一思想推进中国式现代化取得新进展、新突破,善于 运用这一思想解决经济社会发展中的各种矛盾和问题,善于运 用这一思想防范化解重大风险,善于运用这一思想深入推进全 面从严治党。

为学之要,贵在自胜。

全面从严治党,必须补足精神之"钙",铸牢思想之"魂"。

习近平新时代中国特色社会主义思想不仅包含着党治国理 政的重大理论和方略,也贯穿着中国共产党人的政治品格、价 巍巍秦岭,山静林幽。秦岭脚下的陕西省西安市鄠邑区 值追求、精神境界、作风操守的要求,蕴藏着深厚的真理力 量、实践力量、人格力量。

不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向 深入,就是要推进党的自我革命、时刻保持解决大党独有难题 学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加 强党性锻炼的一系列要求,始终保持共产党人的政治本色,以

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。

2023年民营企业服务月活动启动

真理之光照耀, 向上向前的力量喷薄于每一寸生机勃勃的 (新华社北京4月2日电)

献血需要空腹吗?

的油脂。无论是植物性油脂或者动物性油 况下的血浆可能呈乳白色或浑浊状态。如果 脂,均会被人体小肠吸收转化成乳糜颗粒, 空腹献血会避免乳糜血,但容易出现献血反 乳糜颗粒进入血液中,经过脂蛋白的转运或 应,如头晕、恶心等。所以允许在献血前吃 在身体各部位进行能量供应或转变成脂肪储一些素淡的食物,比如稀饭、馒头和葡萄糖 存起来。这一过程通常在饭后,尤其是吃得 水等。 比较油腻的时候, 血中乳糜微粒的浓度会显 著增加,一般在一至二小时后才逐渐恢复正

常。在这个时间之前,如果进行献血,采到 要求的不是"空腹"而是不能摄入过多的血液中就会含有较多的乳糜颗粒,极端情

> (未完待续) (白城市卫生健康委员会供稿)

无偿献血知识问答

拍卖公告

通榆县水土保持监管站有可采伐林 木 (杨树),将以拍卖的方式出售。有 关事项公告如下:

边昭镇靠山村2林班263小班,总 株数约3839株,总出材量约 508.5967m³, 起拍价190元/m³, 竟买 保证金2万元。

> 报名地点: 县水利局二楼 截止时间: 2023年4月10日上午11时 联系人: 曾光 联系电话: 15844634000

新华社北京4月1日电(记者姜琳)人力资源和 就业。

社会保障部、教育部等六部门1日联合启动2023年 民营企业服务月活动。活动为期一个月,主题为"服 务民企促发展,扩大就业惠民生",服务对象以民营 策落实、用工指导服务,千方百计帮助民营企业缓解 企业、中小微企业、个体工商户和高校毕业生、退役 招聘用工难题。 军人、脱贫劳动力、登记失业人员、农民工为重点。

据人社部就业促进司相关负责人介绍,这一活动 主要是为深入贯彻党的二十大精神,落实党中央、国 务院稳增长、稳就业、稳物价决策部署和"两个毫不 就业服务网上平台、全联人才在线和各省分会场链 动摇"方针,促进民营经济高质量发展,带动和扩大 接,联动发布招聘岗位等。

活动期间,各地将深入民营企业进行调研走访, 了解招聘用工需求,举办线上线下招聘活动,提供政

人社部将依托中国公共招聘网(www.job. mohrss.gov.cn) 开设"2023年民营企业服务月"专 场,通过就业在线、国家大学生就业服务平台、工会

三版编辑部:3341760 广告部:3323838

二版编辑部:3340142